

守住“养老钱” 安享幸福年

交通银行中山分行开展“金融知识进养老服务”宣传活动

为提高老年人识骗、防骗、拒骗能力，筑牢诈骗“防护网”，守好百姓“养老钱”，交通银行中山分行深入老年人聚集场所，积极联系养老服务中心、社区、乡村等地方，在9月全方位组织开展一系列老年人金融知识宣传活动。9月2日，交通银行中山分行首场宣传活动在中山市火炬区博凯居家养老服务中心开展，有效提升老年人的自我防护能力。

讲座中，工作人员通过通俗易懂的语言，深入浅出地介绍了各类防范诈骗的知识，并着重介绍了“投资养老”骗局、“以房养老”骗局、“保健品”骗局等多种常见诈骗形式的手法和作案特点，引导老年朋友在日常生活中要提高警惕，面对诈骗分子的花言巧语，一定要牢记“不听、不信、不转账”，守护好自己的“养老钱”，遇到问题及时报警求助。讲座结束后，工作人员向现场的老年朋友派发《老年人防骗知识手册》。现场还设置“有奖问答”活动环节，老年朋友积极抢答，气氛热烈。老年朋友纷纷表示学到新知识，对寓教于乐的宣教方式一致赞誉。

最后，工作人员再次叮嘱提醒老年朋友，如今的骗局迷惑性强，防不胜防，大家在日常生活中涉及钱财的可疑情况一定要提高警惕，不要轻信他人，遇事多与子女商量，不要轻易向陌生人汇款。

本次“金融知识进养老服务”宣传活动成效良好，进一步提高了老年人对金融产品和服务的认知，提升了风险防范意识和能力，得到老年人的一致认可。下一阶段，交通银行中山分行将持续开展老年人专场金融知识宣传活动，扩大宣传覆盖面，采取多种形式揭露养老诈骗“套路”，帮助老年人自觉远离非法金融活动，为广大老年人安享幸福晚年营造良好的社会环境。

(刘其)

珠海全力推进资本项目收入支付便利化改革

助力企业减负成效显著

2022年，在国家外汇管理局广东省分局指导下，国家外汇管理局珠海市中心支局以服务实体经济为初心，大力推进资本项目收入支付便利化改革，助力企业减负增效。上半年，珠海辖内办理资本项目收入支付便利化业务1611笔，合计金额451亿美元，同比大幅增长11.76倍，享受该项便利化政策红利的企业达87家，较去年同期增加68家，资本项目收入支付便利化政策落实取得明显成效，为辖内企业降低“脚底成本”，提升资金运作成效提供了实实在在的帮助。

资本项目收入支付便利化是指符合条件的企业办理资本项目外汇收入及其结汇所得人民币用于境内支付时，无需事

前、逐笔提供真实性证明材料，可凭支付指令直接在银行办理。

为让更多企业了解政策内容、享受政策便利，国家外汇管理局珠海市中心支局在政策宣传、业务指导、监管评估等方面推出创新举措，通过制作资本项目收入支付便利化政策小视频等新媒体宣传素材，解读支付便利化政策要点，实地走访重点企业，面对面为企业讲解支付便利化政策内容，组织银行学习《广东省银行同业资本项目外汇收入支付便利化业务展业自律指引》等政策文件，调整银行抽查比例下限等举措破除支付便利化政策执行的“梗阻点”，引导企业和银行从“不知道、不会做”逐渐转变为“主动问、争相做”。二季

度，辖内支付便利化业务占比达到90.58%。

据了解，享受到政策红利的珠海某生物技术有限公司主要从事细胞治疗技术、新型心脑血管、新型神经系统等药物研发，其资本金的境内支付涉及用途广、金额零星、且付款时间较为集中，到账时效要求高。公司之前须向银行提供合同、发票等大量业务背景资料，并经逐笔审核通过后才能办理资本金使用，企业及银行的工作量都非常大，时间也很紧迫。执行支付便利化政策后，公司只需向银行提供《资本项目外汇收入支付便利化业务支付命令函》和汇款单即可办理资本金的境内支付，每次办理时间由2-3天缩短为几十分钟。

下一步，国家外汇管理局珠海市中心支局将继续深入推进资本项目收入支付便利化改革，不断提升跨境投融资便利化水平，支持银行自主创新简化审核流程，推动便利化业务网上办理，增强企业合规经营意识，让便利化政策惠及更多企业，为优化营商环境稳外资提供更多助力。

(何叶舟)

同心协力谋发展 银企共赢谱新篇

珠海中行同珠海传媒集团举行战略合作暨党建共建签约仪式



珠海传媒集团一行参观珠海中行行史馆及党史墙

日前，中国银行珠海分行（以下简称“珠海中行”）与珠海传媒集团举行战略合作暨党建共建签约仪式。珠海中行行长刘昕，副行长陈翔、邵继辉，驻行纪经组组长黄乐文，行长助理雷波，以及珠海传媒集团董事长孙锡炯等参加了本次活动。

活动期间，珠海传媒集团一行首先参观了珠海中行行史馆及党史墙，详细了解了该行40余年发展历程，并对该行首发国内第一张信用卡、第一台ATM机、对港珠澳大桥以及珠海市内交通项目授信支持表示赞赏。随后，双方代表签署了《战略合作协议》《党建共建倡议书》并互赠牌匾。

珠海传媒集团党委书记、董事长孙锡炯表示，此次战略合作协议的签署，是贯彻落实市第九次党代会精神和市委、市政府决策部署的具体行动，也是

珠海传媒集团和珠海中行加强合作、共谋发展的崭新起点。希望双方通过多种形式的信息资源共享，在政务便民服务、互联网+、宣传推广、综合服务、产业拓展等方面，开展全方位、多领域、深层次的务实合作，共同探索走出一条“传媒+银行”“文化+金融”的合作共赢之路。

珠海中行党委书记、行长刘昕表示，将以此次协议签署为契机，充分发挥中国银行专业化、全球化和多元化优势，与传媒集团就授信融资、投资银行、资金理财、个人服务、复兴壹号党建平台等方面深化合作，同时双方将开展丰富多样的党建共建活动，共同打造基层党组织建设工作的亮点和品牌，形成新时代“资源共享、优势互补、注重实效、共同提高”的基层党建工作新格局。

文/图 何叶舟

现代高效智能生产模式

在位于珠海大桥旁的粤港澳现代农业示范区（以下简称“示范区”），笔者看到，一片现代化智能玻璃温室在一望无际的原野上拔地而起，在耀眼的阳光下，犹如一座巨大的“水晶宫”。

走进温室，生菜、水果青瓜、彩椒等品种繁多，每株果蔬长势良好，绿意盎然，一派丰收景象。种菜不用土、农民们用工装、大棚赛厂房，这是笔者在温室里看到的生产场景。

笔者留意到幼苗都是无土栽培，采用天然椰糠作为基质，避免了传统种植带来的重金属污染及土传病害。果蔬藤沿着牵引线不断向上攀升，温室地面上还安装有轨道，工人们正驾驶自动升降机，进行作业。温室内，一排排风桶、一块块幕布、一条条黏带……均可通过智能控制，打开及时通风、调节室温、预防病虫害，科技感满满。

据了解，粤港澳现代农业示范区是珠海推动现代

华南最大“水晶宫” 首批蔬果本月上市



示范区种植的番茄

作为高科技的种植“工厂”，不仅打破了过去“橘生淮南则为橘，橘生淮北则为枳”的局面，还实现在播、种、管、收等种植各个环节高度自动化。据悉，这里面“暗藏”多种高科技产品。

核心设备：采用全球最先进半封闭玻璃温室系统、除湿制冷横模块，以及创新开发了人工光线性调光技术，可根据实时气象数据，实现高湿高温寡照地区蔬果产品的全年生产。

全自动播种机：可自动完

成压穴、取种、播种，每分钟播种可达360颗，仅需半天时间，即可完成7万颗种子的播种工作，是人工播种效率的100倍。

覆盖系统：温室顶端散射玻璃的雾都值，经过精确的计算定制，保障每一棵植株都可以均衡地享受到阳光的照射。

线性补光及幕布系统：线性无极调光给予充分光照，营造了更加可控舒适的种植微环境。

环境控制及智能决策系

统：温室内遍布1560个传感器，24小时监控，实时将温光水气肥及设备运行数据传输至大数据中心，对植株所需要的生长要素进行精准调节，使每一棵植株生长环境稳定一致。

灌溉系统：科学灌溉为植株提供精准营养，灌溉水经过32层RO反渗透系统净化，让每一滴水安全纯净。

水肥一体化系统及压力补偿滴灌系统：自动合力调配各种营养要素，实现精准灌溉。

此外，利用进口雄蜂为植

蔬果产品全程可追溯

除了有尖端的高科技栽培技术，种植的果蔬品种也相当讲究。温室里将种植的是示范区聚焦世界前十的种子公司，从3000多个优质种源中甄选出30多个优秀品种，兼具好口感型和功能型高端果蔬。首批将引进一系水果番茄产品，包括沙粉茄、红樱桃番茄、黄樱桃番茄；五颜六色的健康彩椒系列、生菜系列、水果黄瓜系列，以及风味浓郁的香野草莓、白雪公主草莓系列。项目达产后年产量预计可达7000吨，将持续为粤港澳大湾区供应绿色、安全、放心的高品质果蔬。

值得一提的是，这里所有产品全程可追溯。从育苗、种植、采摘、筛选、品控、物流、终端等每个步骤都有详细信息记录，每个环节按照Global G.A.P.、绿色食品认证、ISO9001管理和食品安全体系进行管控，确保整个产业链

株授粉，提高产量，改善蔬果品质。采用生物防治技术，有效避免病虫害防治带来的农残危害。

相比传统的农业种植，高科技智能玻璃温室种植模式，可有效保护土地，降低工人成本，提高种植效率，还能提高种植品种的产量和质量。”陈江明告诉笔者，“以番茄为例，高科技智能玻璃温室的产量是传统种植模式的10倍，种植的番茄不仅外形美观，营养丰富，味道鲜美。”

在家门口品尝到来自原产地荷兰等国家的水果青瓜、水果甜椒等高品质绿色环保生鲜蔬果。“目前半封闭智能玻璃温室是属于华南地区面积最大智能玻璃温室，展望未来，粤港澳现代农业示范区将积极助推农业现代化与智慧化发展，持续探索现代设施农业及智慧农业发展的新路径，打造高产量、高品质、高效率的高科技温室标杆项目以及湾区‘世界级农业新名片’。”



拱北海关副关长彭伟鹏为企业颁发海关AEO高级认证证书 周宇红 摄

珠海一家“专精特新”企业 获海关AEO高级认证

日前，在珠海拾比佰彩图板股份有限公司举行的海关高级认证(AEO)企业颁证仪式上，公司董事长杜国栋欣喜地从拱北海关副关长彭伟鹏手上接过证书并表示：“感谢海关一对一、手把手的精准培育和贴心服务，能够顺利通过海关高级认证对我司意义重大！”

据了解，珠海拾比佰彩图板股份有限公司是广东省“专精特新”中小企业，同时也是珠海市首批在北交所上市的企业。作为国内最大的金属外观复合材料生产厂家之一，其年产彩图板22万吨，产品常年畅销泰国、巴基斯坦等“一带一路”沿线国家。谈及接下来的生产计划，杜国栋表示：“良好的信用就是‘真金白银’，有了AEO高级认证这个‘金字招牌’，就相当于获得了一张国际贸易‘通行证’，今年我司预计外贸出口总值同比增长15%，我们对业绩再创新高信心十足。”

拱北海关所属斗门海关介绍，AEO企业是指“经认证的经营者”，是海关按照《海关高级认证企业标准》经过严格程序认证的信用等级最高的企业，能够享受海关5大类22条优惠措施及国家有关部门实施的49项守信联合激励措施。获得AEO高级认证，对企业提高进出口信誉度、提升产品的国际竞争力和影响力大有裨益。

为落实促进外贸保稳提效“10+16”条措施，持续释放政策红利，促进关区外贸保稳提质，今年以来，斗门海关着力推动“专精特新”“中小微”企业信用培育工作，通过开展“关企面对面”政策宣讲会、创新“场景+”现场实训模式、“一企一策”实地指导等方式，持续帮助辖区企业强化企业自律合规意识、优化内部控制管理、提高诚信守法水平，实现“海关讲政策，企业享实惠”，助力更多优质企业顺利通过AEO海关高级认证，推动地方经济高质量发展。截至目前，斗门海关辖区共有高级认证企业18家，进出口值占辖区进出口总值近三成，成为斗门区和金湾区外贸发展的主力军。

(何叶舟 钱瑜 陈翰梓)

珠中江·美食 A14



温室种植的蔬菜十分新鲜



每一株植物都“雨露均沾”

作为高科技的种植“工厂”，不仅打破了过去“橘生淮南则为橘，橘生淮北则为枳”的局面，还实现在播、种、管、收等种植各个环节高度自动化。据悉，这里面“暗藏”多种高科技产品。

核心设备：采用全球最先进半封闭玻璃温室系统、除湿制冷横模块，以及创新开发了人工光线性调光技术，可根据实时气象数据，实现高湿高温寡照地区蔬果产品的全年生产。

全自动播种机：可自动完

成压穴、取种、播种，每分钟播种可达360颗，仅需半天时间，即可完成7万颗种子的播种工作，是人工播种效率的100倍。

覆盖系统：温室顶端散射玻璃的雾都值，经过精确的计算定制，保障每一棵植株都可以均衡地享受到阳光的照射。

线性补光及幕布系统：线性无极调光给予充分光照，营造了更加可控舒适的种植微环境。

环境控制及智能决策系

统：温室内遍布1560个传感器，24小时监控，实时将温光水气肥及设备运行数据传输至大数据中心，对植株所需要的生长要素进行精准调节，使每一棵植株生长环境稳定一致。

灌溉系统：科学灌溉为植株提供精准营养，灌溉水经过32层RO反渗透系统净化，让每一滴水安全纯净。

水肥一体化系统及压力补偿滴灌系统：自动合力调配各种营养要素，实现精准灌溉。

此外，利用进口雄蜂为植